

# 捂好钱袋子 过好小日子

市公安局荷花路分局民警进村入户宣传防电诈知识

□见习记者 吕冰汝 文/图

本报讯 “大娘，以后只要接到让你打钱的电话、信息，都不要相信，有疑问就拨打96110，跟亲戚朋友都说说……”8月4日，市公安局荷花路分局民警来到川汇区城南办事处王响午村，通过张贴防诈骗宣传海报、发放防诈骗宣传单页和印有防诈骗知识的扇子及圆珠笔、广播讲解等方式，对村民进行防电信诈骗知识宣传，提高村民的防范意识，受到村民一致好评。

8月4日上午，骄阳似火，荷花路分局民警来到辖区内位于交通大道与龙源路交叉口附近的王响午行政村，正赶上村里有集市。“大爷，天热，拿个扇子扇扇吧，你看这上面还有好多防诈骗知识，要是陌生人给你打电话，说你中奖了让你转钱，可别信啊！”“小朋友，给你一支圆珠笔，这上面还有防诈骗的漫画，可有意思啦……”在集市上，民警们一边向摊主和过往行人发放宣传单、扇子和圆珠笔，一边向村民讲解新型电信诈骗的手段和方式，提醒村民不要轻信中奖、转账等诈骗信息，一旦



民警向村民发放宣传单并讲解防诈骗知识

发现可疑情况，应立即向公安机关报案。正在卖蒜的村民雷大爷说：“这个活动举办得好，给我提了个醒，不贪小便宜就不会上当。”

据民警介绍，目前，农村的老

人、妇女和儿童居多，且这类群体的防范意识和甄别能力较弱，又恰逢高考录取工作正在进行，提醒农村考生家长，不要轻信陌生人的电话、不要随意透露个人信息。接着，民警

来到一户村民家里，向村民葛大姐介绍了电信诈骗分子的最新作案手段：“大姐，现在好多骗子冒充公检法和教育局的人，千方百计套你的话，记住啊，千万不能把个人信息说出去，只要一听到是让转账、汇款之类的电话，立马挂断。”通过民警的入户讲解，村民们对短信中奖、冒充熟人借款、支付宝扫码陷阱等多种诈骗形式有了清醒的认识。

最后，民警又来到该村广播室，利用广播的形式向村民介绍了典型电信诈骗案例，再次提醒村民要经得住诱惑，保持高度警惕。如果确实需要汇款和转账，一定要先与家人、朋友进行核实。紧急情况下，可与社区民警联系并报警，以免财产受到损失。

据了解，活动当天发放约110份传单、200把扇子和200支圆珠笔。“下一步，我们将继续加大宣传力度，走村入户，为村民播放反电信诈骗的案例视频，切实提高村民的防诈骗意识，将电信诈骗案件的发生率降到最低，帮村民捂好钱袋子。”市公安局荷花路分局办公室主任戚新卫说。

## 周口中心城区：4条大狗昨晨咬伤5人

□见习记者 孙靖 文/图

本报讯 8月4日清晨，4条大狗在周口中心城区建安路从南到北不到700米的范围内，共咬伤5名市民。

当日7时许，记者赶到现场看到，已有众多市民围观，4条大狗安静地卧在地上一动不动。多名警察将这4条狗围在了建安路与育新路交叉口西北角处，避免市民靠近。

据现场市民介绍，当日4时左右这几条狗就在附近活动了，一早上咬伤了好几个人。“两个在附近上班的人从它们旁边经过，没等回过来神，4条狗就突然扑了过去。还好警察及时赶到才把狗赶开，控制了局面。”附近一门店老板告诉记者。

有晨练习惯的王大爷告诉记者，一共咬伤了5个人，这几条狗可能是从家中偷偷跑出来的，被咬伤的人都去打狂犬疫苗了。“警察5点多就赶到了，一到就把这里围了起来，避免再有人受伤。随后狗的主人也到了，这几条狗看到主人来了才安静下来。”王大爷说。

一名警察介绍，当时只能把4条狗先控制起来，出于安全考虑，我们没有用枪射击，担心枪声会引

起狗的惊慌，导致更多人受伤，就把它先隔离在一个安全的范围内，不影响行人正常通行。

8时许，赶来几名特警，他们拿着护盾和驱赶狗的工具，并协调城管部门开来了一辆皮卡车。记者看到，狗的主人身着家居服、脚踩凉拖鞋，看上去有50多岁。她使出全身力气，才将卧在台阶上的4条大狗拉下来，在警察的帮助下，大概用了半个小时，这4条大狗才上了皮卡车。随后，狗被送回了主人家中。据附近居民说，这户人家养了六七条大狗。

把狗送回家后，狗的主人随同市公安局七一路分局民警去局里接受调查。

记者先后到市防疫站和七一路分局采访得知，从当日4时30分左右开始，这4条大狗分别在建安路与交通大道交叉口、建安路美好家园小区附近、建安路与育新路交叉口，从南到北不到700米的范围内，共咬伤5名群众。

“大早上正要去对面工地上班，突然就扑过来4条恶犬，根本来不及闪躲，上来就是一口。”被狗咬伤的史先生对记者说。另一名年纪较大的被狗咬伤的市民仍惊魂未定，在其家属的陪同下才完成了狂犬疫苗的接种。



4条咬人的狗被赶到的主人拴上了绳



被咬伤的市民胳膊上的伤口



被咬伤的市民在治疗中